

# 南通发出全省首张“跨省通办”结婚证

新政实施首日3对外地新人在我市顺利领证

本报讯 (记者张亮)“这项政策太方便了,本来我们准备请假回老家办理登记。现在不用奔波,十多分钟就领到了结婚证,感受到了家的归属感。”6月1日一早,河北人刘先生和湖北人汪女士在海门区民政局婚姻登记处领到了结婚证,笑容洋溢在两张年轻的面庞。他们也成为婚姻登记“跨省通办”实施以来,我省领证的首对外省户籍新人。

今年31岁的刘先生和28岁的汪女士,5年前相识,2019年先后来到海门工作并确定了恋爱关系。两人曾前往户籍所在地办理婚姻登记,但因材料不全等原因未能成功办理。来回奔波不易,当年在海门的他们能否就近领证?前不久,汪女士从手机推送中得知江苏6月1日起可跨省办理结婚登记的好消息,立即告诉了刘先生。刘先生马上查看相关

信息并进行咨询,于5月31日进行了网上预约。6月1日,两人早早来到海门区民政局婚姻登记处。工作人员对他们提交的材料进行审核,通过后立即为他们办理了结婚登记。“如果请假回老家领证,来回路费就要2000多元。‘跨省通办’省去了我们来回跑的时间和花费,还不影响工作,整个流程特别方便,确实是个便民服务的好政策。”刘先生深

有感触地说。6月1日起,我省实行结婚登记“跨省通办”试点工作。在江苏居住的外省户籍人员,出具本人的户口簿、身份证以及一方当事人的有效居住证,即可前往居住证所在地的婚姻登记部门办理结婚证。据了解,新政实施首日,共有3对外地新人在我市顺利领证,感受到了实实在在的便捷。

# 市区15条道路设置509个“限时停”泊位

工作日夜间、非工作日全天免费停



本报讯 (记者张亮)“停车难”问题,一直备受关注。6月1日,南通公安12项交管便民措施正式实施,其中第一项就针对停车难施策,推出老旧小区周边道路夜间“限时停”服

务。目前,市区15条道路已优化设置509个“限时停”泊位,覆盖30个居民小区。“利用夜间、非工作日等交通空闲期,设置临时停车泊位,盘活停车资源,方便附近小区居民。”市公安局交警支队秩序科副科长徐鹏介绍,“限时停”泊位针对停车矛盾突出且无改善空间的老旧小区,在周边次干道、支路设置,允许停车时间为工作日18时至次日8时(部分路段为

次日7时30分)和非工作日全天。“目前,市区15条路段已完成泊位划设,市民在规定时间内可免费停车。”

15条路段涉及市区北濠桥路、养老院路、文峰支路、莘园路、宴园酒楼南侧路、新建路、龙王桥路、福桥路、沿河路、惠虹路、南川园南北路、江纬路、南灵路、资生路、公园路的部分路段,其中沿河路、资生路为双向施划,其余均为单向施划,共设置“限时停”泊位509个,辐射周边30

个居民小区,包括北濠桥东村、启秀花苑、文峰北苑、莘园路新村、新建路新村、学田北苑、板桥南村、光明东村、城南新村等。

“‘限时停’泊位设有醒目的标志、标牌。”徐鹏提醒市民朋友,看清准停时间,在允许时间内停车,同时注意地面施划的箭头标志,按照规定的方向停好车辆。“我们将按照逐步推进原则,不断挖掘‘限时停’泊位资源,届时将及时公布新增路段。”



昨天,如皋市长江镇新港幼儿园开展以“长江大保护绿色共成长”为主题的迎“世界环境日”活动。通过手绘,让小朋友从小树立守护长江、爱护环境的意识。

CFP供图

# 海门推动上海创新资源加速落地

27个项目签约,总投资近200亿元

本报讯 (通讯员陆漩波 施莉莉 记者陈静)5月31日,海门区委、区政府在沪举行2021海门(上海)投资环境说明暨科技创新项目专题招商推介会。27个项目集中签约,总投资近200亿元。

近年来,海门抢抓长三角一体化带来的历史性机遇,每年都在上海举办投资环境说明会,对接上海产业体系、创新体系,加大园区合

作,实施精准招商,积极吸引上海的“企业家”“科学家”“金融家”走进海门、落户海门。

沪海合作结出累累硕果,四甲镇与上海航天精密机械研究所合作共建航天新材料产业园,总投资40亿元的航天轻合金新材料项目一期工程已竣工投产。由上海艾郎风电科技发展(集团)有限公司投资建设的海门艾郎二期项目部分厂房已经

竣工。位于临江新区的长三角药物高等研究院项目正在加紧建设,为海门生物医药产业发展搭建了创新平台……据统计,海门引进的外来资本和“双创”人才有70%来自上海。

进入“十四五”,海门进入投资驱动向创新驱动转变的关键时期,前不久召开的全区创新发展大会上,提出了全力打造“长三角区域性重要创新支点城市”新目标。

在此次科技创新项目专题招商推介会上,共签约项目27个,其中科技创新项目12个,涉及建筑产业技术研究、生物医药、芯片设计、平台技术等。海门还与上海大学签订了战略合作框架协议,与上海科技创业投资(集团)有限公司签订了产创融合战略合作协议,与上海临港科技创业中心签订了产业协同和双创示范基地战略合作协议。

市水利局:

# “三个一线”绘就人水和谐新画卷



“十四五”开局之年,市水利局系统高标准高质量推进党史学习教育,弘扬新时代南通治水精神,坚持“三个一线”党建工作法,努力用“四化”治水新理念引领治水新实践、构建兴水新格局、争创护水新成效,以高质量机关党建保障水利高质量发展,绘就人水和谐新画卷。

堡垒建在线

去年以来,市水利局全面推行“第一书记”制度,局班子成员到局系统各直属党支部担任“第一书记”,组织关系同时全部转入基层党支部,强化一线治水护水力量,形成党组书记抓总、“第一书记”抓重点的工作模式和上下一心管党建、齐心协力抓党建的联动格局。

局党组书记、局长、局机关党委第一书记吴晓春带头跑河道跑工

程建设现场,深入基层治水一线,谋发展、抓落实。在第一书记的推动下,该局率先启动南通水网建设,全力推进以“全域河湖为整体、分区水系为单元、现有工程为基础、引排控工程为手段、精准调度为核心”的区域治水畅流活水工作。

区域治水实施到哪里,临时党支部就建到哪里。市水利局推动在各治水片区成立临时党支部或党小组,将中心城区成功治水经验在全市范围内推广运用,提出“2021年全市区域治水畅流活水体系基本形成,农村黑臭河道基本消除,生态美丽幸福河湖建设稳步推进”。

党旗飘在线

市水利局坚定“支部建设强、服务大局优”目标追求,始终遵循“为满足江海人民对美好生活的向往之需、满足江海大地生态幸福美丽之需”而治水兴水护水的初心,紧盯工作中的重点难点,扎实推进党建+区域治水、党建+水环境整治、党建+水资源管理、党建+河长制、党建+乡村振兴、党建+江海安澜、党建+安全等一系列“党建+”融合党建工作项目。

“第一书记”带头领办重点项目,把“书记项目”和“我为群众办实事”融合考虑,由“第一书记”带队,各基层党支部跟进,面对面向需于民,实打实清单式推进,点对点为群众解难题,认真梳理出4类9项“我为群众办实事”项目。沿江景观带和主城区水质好坏与百姓生活息息相关。市水利局党组副书记、副局长、工程管理站党支部第一书记蔡莉主抓推进沿江沿海生态景观带建设和主城区100平方公里河道治理工作,确保主城区100平方公里河道全面消除劣V类,主要河道水质基本达到III类水标准。这两个项目也被列为南通市“我为群众办实事”第一批公示项目清单,并被推荐为全省“我为群众办实事”项目。目前,我市已编制出台《南通市沿江沿海生态景观带(江堤海堤景观路)设计导则(试行)》,南通市长江海堤防精细化管理系统项目顺利开标。

同时,市水利局多措并举开展党史学习教育,共组织党员进社区开展志愿服务十余场次、赴结对帮扶村走访慰问近30次。

党员冲在线

“头雁效应”带动群雁齐飞。在

“第一书记”的感召下,市水利局系统广大党员干部振奋精神,全身心投入到治水实践中。该局依托“铁脚板+大数据+河长制”,组建巡查党员先锋队,以城市河道建设管理中心老党员陈建黄为代表的党员先锋队队员,放弃休息时间,跑遍每个闸门、涵洞、泵站及城区河道,不间断巡查活水调度情况,打通治水堵点“最后一公里”。

该局还制定了“党建引领 业务精湛”行动方案,以各闸管单位和水行政服务审批、节水管理、水费计收等服务窗口为重点,以党支部为单元,开展勤学理论知识、深学业务技能、争做技能能手、行家里手、参谋助手、多面好手的“双学四争”系列活动,通过细化学习制度、搭建考核平台、组织集中学习观摩、开展岗位练兵和技能竞赛等实打实的举措,营造浓厚学习、比拼氛围,锤炼新时代水利人笃行实干勇担当、爱岗敬业挑大梁、创新钻研树标杆、奋勇争先谋发展的良好作风。

如今,南通主城区水质持续保持III类及以上,市水利局用实打实的数据兑现为民治水、治水惠民的承诺。

本报记者 唐佳美  
本报通讯员 翟卫萍



今年是深化安全生产三年专项整治集中攻坚年,也是检验安全生产专项整治一年“小灶”成效的关键年,全市科技系统深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,严格按照“党政同责、一岗双责”要求,压紧压实责任,细化实化措施,坚持问题导向、目标导向,紧扣科研院所危化品和高新区安全生产两个专项整治,安全生产工作平稳有序。

居安思危,绷紧一根“思想弦”。大量事实证明,安全生产事故往往是因为人的安全意识淡薄,安全思想麻痹造成的。抓好安全生产,首先要筑起安全生产思想防线。全市科研院所危化品使用量少,虽未发生过事故,但其具有探索性研究、实验风险高、易燃易爆等特点,且涵盖化学、物理、生物等众多领域,仍须始终保持如履薄冰、如临深渊的审慎态度,时刻绷紧安全生产责任弦。我们还将“全国安全生产月”等活动与科技创新“五走进”大走访结合,把安全生产文化建设融入日常业务工作,切实强化安全生产示范城市创建宣传,营造浓厚安全文化氛围。

防微杜渐,筑牢一面“防护墙”。防患于未然,才能防止灾祸。我们落实科研院所安全生产主体责任,树立“安全第一、预防为主、综合治理”的理念,规范管理,健全风险防范化解机制,坚持从源头上防范化解重大安全风险,推动各项工作措施落地见效。在监督危化品管理过程中,我们坚持做到底数清、情况清、问题清、责任清、措施清。坚持每周报送工作动态,每月报告巡查情况,每季更新科研院所危化品相关数据信息以及隐患排查问题情况。持续推动淘汰落后生产工艺,筑牢安全生产“防护墙”。

科技赋能,织密一张“安全网”。我们在项目申报、科技政策落实时实施“安评”,对出现重大安全生产事故的,坚决一票否决。通过事故分析,排除同类型事故隐患,通过警示教育,树牢安全生产理念,让科技改变生活,让城市更安全。在危化品使用、城市公共安全等行业领域推进科技创新,在城市安全监管信息化、安全设施和应急装备科技化等方面加大财政投入,推广一批具有基础性、紧迫性的先进安全技术和产品,用科技手段织密牢安全生产这张“大网”,努力推广城市安全科技创新应用,为我市经济社会高质量发展创造良好的安全环境。



巡察组积极牵头协调  
轨交人集中接种疫苗

本报讯 (记者杨钰颖)6月1日,虹桥体育馆的方舱,来自河南洛阳、常年在一号线通盛大道与瑞兴路交叉口地下施工的中铁员工小王,与600余名工友一起接种了新冠疫苗。至此,南通轨道公司的2000余名员工及家属第一针疫苗全部接种完毕。此前,市委第十二轮巡察第六巡察组在巡察轨道公司时发现,尽管该公司现场防疫措施十分严格,但2000余人来自全国各地,工作、生活全天集聚,流动性强,仍未接种疫苗,亟须解决“去哪儿接种”的难题。市委巡察六组恰巧同时巡察市疾控中心,立

刻主动牵线,召集两家单位对接协调,共筑疫情防控屏障。

考虑到轨交施工点位战线长,人员统一召集困难。5月18日,在巡察组的积极沟通下,轨道公司疫苗接种专场开设,63家参建单位,1400余名员工和员工家属现场接种。6月1日,其余人员继续享受专场待遇。中国中铁股份有限公司项目经理方朝刚表示:“此前许多农民工对疫苗接种流程并不熟悉,感谢市委巡察六组关心支持,以及轨道公司统一安排。”他代表轨道交通参建单位向市委巡察六组赠送了锦旗。

本报老记者状告他人  
剽窃侵权案终审宣判

省高院判决对方停止侵权赔礼道歉赔偿损失

本报讯 (记者周朝晖)本报高级记者王广祥近日收到江苏省高级人民法院民事判决书,省高院终审判定原《中国三峡工程报》副总编、高级记者孙荣刚剽窃王广祥《三峡移民过大坝》等6幅摄影作品著作权侵权行为成立,孙荣刚侵害了王广祥著作人身权、财产权,应依法承担停止侵权、赔礼道歉、赔偿损失的民事责任。昨天,孙荣刚在本报刊出法院规定的致歉声明,其支付的15万元赔偿金亦已到账。

这起侵权事件,肇始于2017年9月15日。南通日报接到外界质询,反映前一天晚上央视所播专题片中,孙荣刚手拿《三峡移民过大坝》图片介绍拍摄经验;而王广祥作为范长江新闻奖提名奖获得者、中国名记者报告团成员,曾多次向全国同行介绍这些作品的拍摄过程……究竟何真何假?

获悉孙荣刚的所为和全国同行的误解,王广祥愤慨不已。他随即通过律师调查,获得孙荣刚持续17年的多起侵权证据。其中性质最典型的是孙荣刚将王广祥拍摄的三峡移民组照作为主打作品参评,一举摘取中国新闻摄影记者最高荣誉奖——金眼奖。

孙荣刚不仅侵权,还为了获奖公然造假,篡改新闻事实,将王广祥2001年5月15日在移民船上拍摄的“三峡移民过大坝”改成2000年8月13日,并将移民人数由1022名改成639名,安置地点由江苏如东竟篡改成上海海崇。南通市委宣传部和南通日报社高度重视,先后四度提供相关证据,支持王广祥依法维权。南通中院判决被告孙荣刚立即停止侵害王广祥“三峡移民过大坝”等6幅摄影作品著作权的侵权行为,并在《南通日报》刊登赔礼道歉的声明,赔偿原告王广祥经济损失及为制止本案侵权行为支出的合理费用15万元。

孙荣刚不服一审判决,向江苏省高院上诉,省高院最终作出上述判定。据悉,孙荣刚剽窃侵权王广祥的作品,非此一例。王广祥已向北京西城、海淀等法院提出了诉讼,追究其法律责任。昨天,王广祥在接受记者采访时表示,两级法院的判决,体现了国家对著作权保护的力度,此案也警醒新闻工作者在工作中要脚踏实地,任何不劳而获掠人之美博取的名利,终将是一场泡影。